

**41. PROGRAMA ȘCOLARĂ PENTRU DISCIPLINA LIMBA ȘI LITERATURA ROMÂNĂ
CLASELE A V-A – A VIII-A. FORMAREA COMPETENȚELOR GENERALE ȘI SPECIFICE**

1. CRITERII CURRICULARE	
Denumirea programului:	Programa școlară pentru disciplina limba și literatura română clasele a V-a – a VIII-a. Formarea competențelor generale și specifice
Public țintă vizat:	Cadre didactice din învățământul preuniversitar
Justificare (necesitate, utilitate):	Aprobată prin O.M.E.N. 3393/28.02.2017, Programa școlară pentru disciplina limba și literatura română clasele V-VIII are ca principal element de noutate proiectarea curriculară bazată pe competențe, ceea ce impune dezvoltarea de strategii didactice care să urmărească formarea acestor competențe. În acest sens, abilitarea curriculară a cadrelor didactice este o prioritate. Prezentul curs are ca obiectiv formarea cadrelor didactice în ceea ce privește cunoașterea Curriculumului Național și a modalităților de implementare, în acord cu legislația specifică în vigoare și cu strategiile naționale de referință pentru dezvoltarea educației.
Durata (număr total de ore de formare):	24 de ore
Curriculum-ul programului (competențe vizate, planificarea modulelor tematice, calendarul, programului)	<p>Competențe vizate:</p> <ul style="list-style-type: none"> • competențe de cunoaștere aprofundată a elementelor de noutate și inovație aduse de noua programă școlară și de integrare a acestor schimbări în actul de predare-învățare-evaluare; • competențe de planificare și de proiectare a activității didactice; • competențe de management al procesului de predare-învățare-evaluare; • competențe de evaluare. <p>Planificarea modulelor tematice:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Modulul I. Programa școlară pentru disciplina limba și literatura română clasele V-VIII. Competențe generale și competențe specifice (definiții, prezentare, analiză comparativă): 10 ore; • Modulul II. Metodologia aplicării noului Curriculum. Proiectarea demersului didactic (relația competențe generale-competențe specifice-conținuturi-activități de învățare în Programa școlară pentru disciplina limba și literatura română clasele a V-a – a VIII-a, proiectarea didactică, strategiile didactice, metode care contribuie predominant la realizarea competențelor, forme de prezentare a conținuturilor, organizarea corectă și eficientă a activității de predare-învățare-evaluare): 12 ore. Evaluare: 2 ore. <p>Calendarul programului:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Semestrul I: 2 sesiuni de formare; • Semestrul al II-lea: 2 sesiuni de formare.
Modalități de evaluare	Evaluare de parcurs; portofoliu; chestionar feedback aplicat la finalul

a cursanților	activităților de curs
2. RESURSE UMANE	
Formatori implicați (nume și prenume, specializare, nivel de pregătire, documente justificative privind calitatea de formator):	Prof. dr. Claudia Vlaicu-Nicula , inspector școlar pentru limba și literatura română I.Ș.J. Argeș, certificat de formator, adeverință privind experiența în formare Prof. Simona Pielaru , limba și literatura română, grad I, certificat de formator
Coordonatorul programului	Crivac Mihaela , profesor metodist Casa Corpului Didactic Argeș
3.CRITERII ECONOMICE	
Număr de cursanți planificați	25 (cursanți) X 4 (grupe) = 100 cursanți/an școlar 2019 - 2020
Costul programului/al activității	10000 lei
Cost estimativ/ora/participant	4,16 lei